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Сучасна вища освіта в Україні стикається з викликами швидкого розвитку 

технологій, глобалізації та індивідуалізації суспільних потреб. Традиційні 

дидактичні концепції, які орієнтовані на уніфіковану передачу знань, часто не 

відповідають запитам cьогодення та особливостям молоді. У цьому контексті 

особистісно-орієнтована технологія навчання (далі - ООТН) набуває 

актуальності. Вона передбачає створення освітнього середовища, яке враховує 

індивідуальні ціннісні орієнтації, інтереси та потреби кожного здобувача, 
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сприяючи самореалізації, розвитку автономії, критичного мислення та 

професійної компетентності.  

Метою даної роботи є аналіз переваг ООТН у вищій школі, її впливу на 

якість професійної підготовки майбутніх фахівців. ООТН базується на 

принципах гуманістичної педагогіки, де освітній процес є суб’єкт-суб’єктним і 

передбачає допомогу вихованцям в усвідомленні, виявленні та розкритті 

власних потенційних можливостей. 

Основними засадами досліджуваної технології є:  

 індивідуалізація: врахування темпу, стилю навчання, попереднього 

досвіду та мотивації здобувачів вищої освіти; 

 суб’єктність: можливість самостійно визначати цілі, обирати форми та 

методи навчання;  

 діалогічність; 

 рефлексія: розвиток умінь і навичок аналізу власного прогресу та 

прийняття усвідомлених рішень щодо навчання. 

ООТН у вищій школі дозволяє адаптувати освітній процес до реальних 

потреб майбутніх фахівців, що є критично важливим в умовах швидкозмінного 

ринку праці. До її переваг також слід віднести: 

1. Підвищення мотивації та залученості. Наприклад, можливість обирати 

теми проєктів чи формати виконання завдань (есе, презентація, кейс-аналіз) 

дозволяє здобувачам реалізовувати власний потенціал, стимулює до 

саморозвитку. 

2. Розвиток soft skills. Сучасний ринок праці вимагає від фахівців не лише 

професійних знань, а й розвинених навичок комунікації, критичного мислення, 

роботи в команді та саморегуляції. ООТН сприяє їхньому формуванню через 

проєктну діяльність, групові дискусії та рефлексивні практики.  

3. Гнучкість і адаптивність освітнього процесу. ООТН дозволяє 

педагогам адаптувати зміст і методи навчання до конкретної аудиторії. 

Наприклад, використання технологій змішаного навчання (blended learning) у 

поєднанні з ООТН дає змогу здобувачам самостійно регулювати темп 
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засвоєння матеріалу, звертаючись до онлайн-ресурсів, тоді як викладач виконує 

роль фасилітатора. Це особливо важливо у контексті різного рівня підготовки 

чи поєднання здобуття фаху з роботою. 

4. Підготовка до викликів реального світу. Особистісно-орієнтований 

підхід орієнтує здобувачів на вирішення практичних завдань, які імітують 

реальні професійні ситуації. Наприклад, кейс-методи чи симуляції дозволяють 

застосовувати теоретичні знання на практиці, розвиваючи аналітичні та 

управлінські навички.  

До певних труднощів упровадження ООТН в освітній процес слід 

віднести: ресурсну вимогливість (створення індивідуалізованих навчальних 

планів і матеріалів потребує значних часових і фінансових витрат) та 

організаційні бар’єри (інституційна структура багатьох закладів вищої освіти 

орієнтована на стандартизацію, що ускладнює впровадження гнучких підходів). 

Таким чином, ООТН є відповіддю на сучасні виклики системи вищої 

освіти, забезпечуючи індивідуалізацію, мотивацію та практичну спрямованість 

навчального процесу. Її впровадження сприяє формуванню не лише 

професійних, а й особистісних компетенцій, що є ключовим для підготовки 

фахівців XXI століття. Проте для ефективної реалізації ООТН необхідні 

системні зміни на рівні інституцій, підготовки викладачів і технологічного 

забезпечення.  

Подальші дослідження мають бути спрямовані на розробку моделей 

масштабування ООТН, які б враховували особливості різних освітніх 

компонент. 


